

今日烟威·烟台重点

6个招聘代理5个是大学生

一些大学生校内淘金，有关部门称此举违规

本报烟台8月5日讯(记者 鞠平 实习生 王毅 张霞)今年暑假以来，在烟台发生多起打工大学生被中介忽悠的事，而在其中，穿针引线的大学生招聘代理扮演了很不光彩的角色。5日，记者走访了烟台的三所高校，发现大学生代理的身影几乎遍布学校的招聘海报，在记者拨打的6个招聘电话中，有5个接电话的人自称是大学生。

5日上午，在烟台大学校外宣传栏上，记者找到了两份招聘海报，一份是招聘某饮料的促销员，按照所留电话，记者联系上

了这位姓刘的招聘人员。他告诉记者，自己是烟台一职业学院的学生。而另外一份招聘海报是某公司招聘业务员，代理招聘的大学生自称是给一位师兄代理，这位师兄开了一家小公司，出售四六级等相关材料。随后，记者走访了山东工商学院、鲁东大学，又给四位招聘海报上的联系人拨打了电话，除了一个电话是洗车场经理接的，剩下的全自称是大学生。

5日中午，在烟台大学门口，正在促销饮料的大二女生小张说，她这份工作就是认识的同学

介绍的，现在做招聘代理的同学很多，很多人靠这个挣钱。而鲁东大学一位曾做过代理的小毕告诉记者，现在介绍打工一般都是收费的，学生交5块、10块的都有，还有的是企业给，从报名费、押金里提成。烟台大学的一位学生告诉记者，他们学校有一个挺有名的俱乐部，可以一份工交5—10元钱，也可以交一定的钱成为会员，全年享受介绍打工的服务。

今年就要上大四的小钟告诉记者，以前她觉得同学之间介绍打工很好，花点钱无所谓，主要是放心，可今年暑假她却被忽悠了，

本来说是去一家工厂打工，可是到了门口厂方不让进，介绍的同学说联系不上中介公司的人了，因同学不是故意骗她的，她也不好太责怪同学。

据烟台市劳动人事部门工作人员介绍，大学生没有给人介绍工作的职业资质，这种行为是违规行为；另外代理招聘的大学生并没有承担责任的能力，一旦发生问题，打工的大学生权益很难维护，建议打工的学生通过正当渠道来找工作。另外，一些做招聘代理的大学生由于缺乏社会经验，很可能被黑中介利用。

**购买学生票
请提前15天**

本报烟台8月5日讯(记者 张琪 通讯员 张树人 实习生 郎晓萌)为应对暑期大学生返程，烟台火车站学生票预售期调整为提前15天。

5日，烟台火车站发布暑期返校学生硬座票延长预售期的公告。到烟台火车站售票窗口购买8月25日—9月15日(乘车日期)的学生硬座车票，客票预售期调整为提前15天(含当日)早8:00发售。问询请拨95105175。

**国家知识产权
培训基地挂牌**

本报烟台8月5日讯(记者 侯文强 通讯员 陈颖 颜亮)5日，国家知识产权局局长田力普将“国家知识产权培训(山东)基地”牌匾授给省知识产权局和烟台大学。

据了解，这是继湖南之后，国家知识产权局在全国设立的第二家国家知识产权培训基地。

**下雨天啤酒照卖
游客可进棚狂欢**

本报烟台8月5日讯(记者 侯文强 实习生 冯汇城 江民)天气预报显示烟台在未来三天都会有降雨，许多游客为去不去啤酒节犯了愁。啤酒节负责人表示，不管下不下雨，烟台啤酒节上的啤酒和小吃都会照卖不误，而且宽敞的大棚足够游客们避雨。

根据气象台预报，烟台在未来三天都会有降雨。对此，啤酒节主办方在工人文化宫东侧架设了一个可以容纳几百人共同入座的大棚，足够参节游客进棚避雨。啤酒节负责人郭洪坤说，不管下不下雨，啤酒摊位和小吃摊位都会照常开张，游客们不必担心买不到东西，只是如果雨势太大的话，露天节目演出可能会停止。

教练车正跑着突然掉了后轮

所幸车辆刚起步，未造成人员伤亡

本报烟台8月5日讯(记者 张琪 通讯员 王建 实习生 郎晓萌)跑着跑着轿车后轮突然掉了，5日上午10点，新桥驾校的柳教练和他的徒弟就遇到“断轮”的惊魂一幕，所幸车辆刚刚起步，没有造成人员伤亡。

据柳教练介绍，事发时自己和徒弟由北向南行驶至青年南路富顺苑小区附近，在该路口等完红灯后刚刚起步，仅仅行驶了十多米的距离，只听“轰”的一声，整个教练车顷刻间向左后倾斜。师徒二人下车后发现，车的左后轮整个掉了下来，车子也“趴了窝”。柳教练和徒弟吓得

有些惊魂未定，他们对闻讯赶来的交警三大队民警直呼“万幸，好险”。柳教练说，由于当时处于刚刚起步的状态，车速不快，人也不算多，没有伤着人。

经交警三大队民警检查，教练车的左后轮轴整体断裂，可能是车辆使用年限较长，保养维修不及时造成的。据介绍，教练车的耗损是非常严重的，教练车1年的损耗相当于家庭车辆3年—5年的损耗，因为几乎全是新手驾驶，给车辆的维修保养提出了更高的要求。目前部分驾校车辆老化保养跟不上，这些隐患往往会造成一些事故出现，请广大家校注意。



左后轮掉下的教练车。

烟台旅游部门严查“零负团费”

个别旅行社低价香港游停团

本报烟台8月5日讯(记者 苗华茂 通讯员 王忠杰)5日，记者从烟台旅游质监所获悉，日前旅游部门对旅行社“零负团费”组团情况进行了专项检查，由于失去操作空间，个别旅行社暂停了低于成本价的香港游线路的组团业务。

5日，记者在走访时发

现，目前各大旅行社香港游的报价多在3800元到4700元之间，并且承诺行程中无购物点。南大街一家旅行社的王经理告诉记者，现在正是旅游旺季，航空公司给的机票折扣非常有限，加之香港当地酒店客房一直紧张，所以现在报价低于3500元的线路肯定要安排购物店才能保

证不赔钱。

在北马路一家旅行社，当记者以游客身份咨询是否有关于比较便宜的香港游线路时，该旅行社一位姓张的业务经理透露说，要是上个月来，还可以报名参加报价只有2800元的团队，但现在这样的“超值团”已经暂停组团了。当记者追问其原因时，张

经理半遮半掩地说，最近旅游部门严查“零负团费”组团，低价团只好取消。

采访时，一位业内人士告诉记者，现在香港线路的低价团也不全都是安排游客购物的，有的旅行社也会把香港当地的景点门票排除在报价之外，一般在900元左右，所以也会出现报价低的情况。据了

解，烟台市区一些做这种低价团的目前都暂停组团了。

据烟台旅游质监所有关负责人介绍，香港线路的“零负团费”情况之所以严重，其主要根源还是当地的地接社恶性竞争所致。由于职权所限，所以旅游部门只能对烟台的组团社进行查处，杜绝低于成本价组团的情况。

**喜欢的是气候环境 图的是人情味儿
候鸟老人抢订明年“养老床”**

本报烟台8月5日讯

(记者 曲是捷 实习生

曹成虎 张晓伟)

“明年还要到烟台住，这里吸引

我们的不但是舒适的气候环

境，更重要的是这里有浓

浓的人情味儿。”5日在

烟台市老年福利中心，十

几位老人围在前台，登记

提前预订明年夏季的养老

床位。

85岁的祁延爽和78岁

岁的林汉民夫妇来自南

京，从2004年开始尝试到

一些城市的养老机构进

行短期避暑养老，曾经在

大连、成都等地都住过，

从去年慕名来烟台。林汉

民说，烟台的气候好，环

境好，烟台人更好。81岁

的李荣凯和82岁的柳豁

是一对来自上海的老夫

妇，今年已经是第二年到

烟台度夏养老。柳豁告

诉记者，她的儿女有的在

国外，有的在上海，都非

常忙，孙子孙女也都忙着

上学工作，平时逢年过节才

能见一面，就希望孩子们

喊爷爷奶奶，而在烟台工

作人员每天都甜甜地喊

着爷爷奶奶，那亲切劲儿

就是从内心发出来的。86

岁的武汉老人李永友告

诉记者，她妹妹李少珍78

岁，去年先来住了一个夏

天，对烟台的养老环境赞

不绝口，今年李永友来看

后发现的确名副其实。

据了解，烟台不少老人公寓都有外地避暑老人来进行短期养老，该中心工作人员张佳佳告诉记者，外地老人来这里短期养老花费也并不高，一般在一两千不等，吃住全包。烟台市老年福利中心行政部郝红告诉记者，目前有470位老人在这里养老，从5月份到目前来进行短期避暑养老的老人约有150人次，外来养老的约占1/3，夫妇二人、姊妹俩的居多，从目前的状况看预订明年养老床位的外地老人约有三四百人。